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PARTIE ADMINISTRATIVE

Admissions.
Ont été admis à la séance du 14 mars :

MM. Demure, Lafont, Richard, Convert, Guillaud, Grataloup, Verret,
Régnier.

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance générale du Mardi 11 Avril 1933, à 20 h . 30

10 Vote sur l ' admission des candidats présentés le 14 mars .
2° Présentation de :

M. Chapman (W .), 4, avenue de Gagny, Gagny (Seine-et-Oise), Entomo-
logie, spécialement : Staphylinides et Coprophages du globe, par MM. Mollandin
de Boissy et Nicod . — M. Basilewsky (Pierre), 107, rue Souveraine, Bruxelles
(Belgique), Carabidàe du globe, sp . d ' Afrique, par MM. Riel et Nicod. —
M. Pons (Ch .), étudiant en pharmacie, 9, rue Dumenge, Lyon (4°) . — M. Cho-
mel (L.), étudiant en pharmacie, 64, Grande-Rue, Oullins (Rhône) . —
M. Guyot (L .), étudiant en pharmacie, 43, rue Vauban, Lyon . — M. Ehr-
wein (J .), pharmacie Bellecour, place Bel lecour, Lyon . —M. Leroy, étudiant
en pharmacie, 4, rue Montesquieu, Lyon. — M. Fournier, étudiant en pharma-
cie, Maison des Etudiants, 8, rue J .-Kaelher, Lyon, par MM . Nétien et Revel . —
M. Volette (Jean), Saint-Clément-sous-Valsonne (Rhône), par MM. Jacquet
et Nicod .
30 M. le Professeur F . Roman. — Structure du flanc de la Croix-Rousse et

de Caluire, du funiculaire Croix-Paquet à Saint-Clair .
40 Communications diverses .
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cions M . TACaoN, pharmacien, président de l'actif Photo-Club roannais,
qui a pris de belles photographies documentaires.

Les fouilles de la Goutte Roffat occasionnent des frais assez élevés e n
raison de la déclivité du terrain et des éboulis . Nous avons de grosses diffi-
cultés pour arriver à la couche archéologique . Nous espérons toutefois pouvoi r
activer les recherches pendant l ' année 1933, encouragés que nous sommes pa r
l 'Association Régionale de Paléontologie et de Préhistoire, par le Consei l
général de la Loire et la Société Linnéenne.

Les Expositions du Groupe de Roanne
Pal' M . M . LARD E

Depuis sa fondation en 1921, le groupe de Roanne compte à son acti f
dix-neuf expositions publiques et gratuites. Douze ont eu lieu à Roanne
même ; sept dans les environs immédiats . Quatre expositions ont été faite s
dans divers concours agricoles .

Toutës ont connu le meilleur succès, ainsi qu 'en témoigne l ' affluenc e
toujours accrue de nombreux visiteurs assurés d'y acquérir des connaissance s
utiles et d ' y jouir d'un agréable spectacle .

Outre les champignons, la magnifique salle des Fêtes de l'Hôtel de Ville d e
Roanne, qui nous est toujours si gracieusement prêtée pour la circonstance ,
est encore garnie sur le pourtour de planches coloriées, de grandes feuille s
portant des échantillons de plantes médicinales et de plantes nuisibles à
l 'agriculture de la région roannaise .

Il faut ajouter que le dévoué président du groupe, M. GOUTALAND, entre-
tient lui-même une exposition permanente au moment de la grande poussé e
fongique dans les vitrines de sa pharmacie .

Nous disposons maintenant de tout le matériel nécessaire pour les exposi -
tions : agrafes munies de fiches blanches pour les espèces comestibles, rouge s
pour les vénéneuses, bleues pour les non comestibles, vertes pour les douteuses .
Le public trouve là aussi documents, tableaux, affiches et ouvrages pour l e
renseigner, sans compter les indications que s ' empressent de lui fournir le s
sociétaires particulièrement compétents . Il nous est arrivé de voir des enfants
des écoles, conduits parfois par leurs maîtres, s ' intéresser vivement à no s
expositions .

Une grande part du succès de ces expositions revient également, il fau t
en convenir, à la situation privilégiée de la région roannaise qui jouit d 'u n
climat doux, d'une composition variée du sol, de différences d ' altitud e
(jusqu ' à 1 .200 mètres), de nombreux cours d'eau, d ' essences forestières
variées, des résineux en particulier .

Les expositions groupent donc, dans un intéressant raccourci, les nom-
breuses ressources et curiosités de la région, car on y voit aussi figurer :
collections d'insectes, documents de propagande en faveur des oiseaux, sile x
taillés et ossements livrés aux fouilles de la station paléolithique du Saut d u
Perron, près Roanne et qu ' a entreprises notre groupe .

Les résultats les plus tangibles, pour ne citer que ceux-là : plus d'empoi-
sonnements par les champignons dans notre contrée, bien que le nombre de s
espèces offertes à la vente se soit considérablement accru .

Dates et particularités de chaque exposition .

Comme l'a dit M. le Dr RIEL, à chaque exposition, en dehors du fond s
habituel, le groupe de Roanne a pu présenter des espèces intéressantes et même
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de véritables raretés . Nous citerons les espèces intéressantes signalées par le s
distingués collègues qui nous ont fait l ' honneur de présider nos expositions.

22 et 23 octobre 1922, Roanne . — Cette première exposition a surpris le s
organisateurs par la grande foule des visiteurs ; parfois il était impossible d e
circuler autour des grandes tables garnies de 240 espèces de champignons .

17 juin et 4 novembre 1923 . — Exposition à Cours .
13, 14 et 15 octobre 1923, Roanne. — 171 espèces (89 comestibles) . Espèces

intéressantes : Amanitopsis Battarrae, Cantharellus tzmbonatus, Tricholom a
truncatum, Pleurotus olearius (récolté à Vougy, à 6 kilomètres de Roanne) ,
Psilocybe atrorufa.

28 septembre 1924, Martigny .
19 et 20 octobre 1924, Roanne . — 170 espèces (93 comestibles) . Espèce s

intéressantes : Lep iota Badhami, Arrnillaria bulbigera, Tricholoma flavo-
brunneum, Inocybe calamistrata, Polyporus subsquamosus .

27 septembre 1925, Semur-en-Brionnais . -120 espèces dont 65 comestibles .
18 et 19 octobre 1925 . — 174 espèces (96 comestibles), nombre remarquabl e

en raison d 'une température défavorable et des gelées précoces . Aleuria cerea
(dans une usine de Roanne, à l'intérieur des cuves qui servent au lavage d u
bleu d'outremer), Thelephora pallida Pers . (bois de Mably, tout près de Roanne) ,
Calodon melilotinum Quél . (Mably), Calodon cyathiforme (Schaeff), Fomes
Inzengae, Xanthochrous radiatus (Sow .), Hygrophorus ltetus (La Buche) ,
Tricholoma coryphceurn Fr., Tricholoma colossus, Cortinarius crocolitus Quél . ,
Cortinarius causticus Fr ., Cortinarius raplzanoides Pers ., Boletus duriusculus .
Kalch.

22 août 1926, Belmont . — Concours agricole .
17-18 octobre 1926, Roanne . — 205 espèces (90 comestibles) . Exposition

réussie malgré une période de sécheresse, les chercheurs ayant exploré le s
bords des ruisseaux, des marais, des étangs et les parties bourbeuses de l a
montagne de la Madeleine, située à 20 kilomètres de Roanne . Espèces inté-
ressantes : Coryne urnalis Nyl . (Madeleine, 1 .000 mètres), Cantharellus hel-
velloides Bull ., Leptoporus tephroleucus D. (Bois de l ' Assise), Lenzites 'tricolor
Bull ., variété tramestea Quélet, Lactarius trivialis F., assez commun à la Made-
leine, à la Buche, à Gibles ; Lactarius lilacinus Lasch ., Russula luteolacla Rea .
Russula olivacea Schaeff . (Riorges), Russula fusca Quélet, Mycena viscosa
Secrétan, Flammula astragalina Fr . (Bois de l ' Assise, 1 .000 mètres), Flammul a
flavida Schaeff. (Bois de l'Assise), Stropharia squamosa Pers (sur feuilles tom-
bées de hêtre, bois de l ' Assise), sur petites branches tombées et .sur feuille s
mortes, dans le sable, bords du Gand, à l ' Hôpital-sur-Rhins, Lepiota cineras-
cens Quélet (Levée du canal à Roanne), Phallus roseus Quél ., P. imperiali s
(Roanne, dans la cour du Lycée de garçons, sous les cèdres — et sur la levé e
du Rivage), Lycoperdon marginatum Vitt. (Roanne), Geaster fornicatus .

6 mars 1927 . — Concours agricole de Roanne . Champignons, insectes e t
plantes nuisibles à l'agriculture .

21 août 1927 . — Concours agricole de Semur-en-Brionnais . A ce concours ,
nous avons obtenu une médaille de vermeil .

2 et 3 octobre 1927, Roanne . — 210 espèces (110 comestibles) .
15 octobre 1927 . La Pacaudière . — Concours agricole .
28 et 29octobre 1928, Roanne . —Les espèces de champignons furent moin s

nombreuses (165), mais cette exposition ent un grand succès, grâce -à la pré-
sentation de la plupart des plantes médicinales de la région lyonnaise et d'un e
grande partie des magnifiques aquarelles du regretté commandant LIGNIER.
Aux plantes médicinales étaient jointes des étiquettes indiquant leurs pro-
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priétés, la collection de fiches en couleurs éditées par l'Office National de s
Matières premières et de grandes photographies, obligeamment prêtées par
le distingué représentant du Comité régional lyonnais des Plantes médicinale s
M . AnRIAL .

3 et4 novembre 1929, Roanne.—161 espèces de champignons (77 comestibles) .
M. le commandant LICNIEn avait envoyé de nombreuses aquarelles repré-
sentant notamment des Myxomycètes et des Urédinées . Espèces intéres-
santes : Mycena Zephyra Fr ., Pleurotus dryinus (Pers .), Fr ., Lentinus galli-
cus ; Cantharellus aurantiacus Wulf . var. lacteus Q., Pistillaria quisqui-
tiaris Fr .

26 et 27 octobre 1930, Roanne . — 149 espèces (88 comestibles) . Un temp s
froid n ' avait pas été favorable à la poussée fongique. Nous avons pu compléte r
notre exposition par des silex taillés et des ossements du Saut du Perron .

11 et 12 octobre 1931, Roanne . — 141 espèces (91 comestibles), venan t
presque toutes de la Madeleine et de Gilles . Espèces intéressantes : Polyporu s
leucomelas, Tricholoma /ucatum, signalé par M . JOUFFRET comme abondan t
dans le Roannais et parfaitement comestible, Cortinarius rubricosus, Trametes
rubescens.

16 et '17 octobre 1932, Roanne . — 250 espèces . A noter la série presque com-
plète des Bolets de la région . Espèces intéressantes : Amanita caesarea, trouvé e
assez abondamment, fait rare pour notre région, Amanita virosa, Lepiota
echinata, Russula atrorubens, Entoloma lividum, Cortinarius hircinus, Boletus
armeniacus, Trametes odorata, Hydnum aurantium, Lycogala flavo-fuscum.

Souhaitons qu ' à notre exemple, comme à celui d ' autres groupes de l a
Société Linnéenne de Lyon, si répandue en France, des manifestation s
analogues s 'organisent de plus en plus nombreuses, car non seulement elles
se montrent utiles au point de vue économique mais aussi, surtout, au déve-
loppement de la vie intellectuelle .

SECTION MYCOLOGIQU E

Compte rendu de l'Exposition de Champignons de Lyon
(6-13 Novembre 1932 )

Par M . M . JOSSTRAND .

L'époque tardive aurait pu compromettre notre Exposition qui était à l a
merci de la moindre gelée ; rien de tel ne survint et nous avons, au contraire ,
bénéficié de la forte poussée de novembre qui dépasse presque toujour s
celle d ' octobre quand le froid ne l ' interrompt pas .

Grâce à la collaboration de nombreux collègues que nous remercions ici ,
la réussite fut parfaite : près de 300 espèces (rien qu'en charnues) furent
exposées au cours de cette semaine.

Cette Exposition nous valut d'agréables prises de contact avec nos collègue s
des villes voisines . C ' est un des mérites de ces manifestations que de donner
aux mycologues une occasion d 'entrer en rapport et de confronter leurs
points de vue. Dans le stand des déterminateurs où ceux-ci se rejoignaient e t
tenaient des assises permanentes, toutes sortes de questions furent agitées a u
cours de bavardages féconds : empoisonnements récents, thérapeutique s
nouvelles, expériences à entreprendre, projets de conférences publiques et ,
comme de juste, nombreuses discussions sur l ' identité des espèces apportées .

Nous mentionnerons la très louable propagande entreprise par plusieurs


